

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.661 Segunda Época Viernes 11 de Diciembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Lo que se espera de la dictadura

Aunque ello sorprenda a los relativamente contados sujetos para los cuales el medio civilizador por excelencia es el barullo liberalésco, nada más cierto que el sosiego y buen ánimo con que ha asistido el país a la reciente mudanza en los órganos del Poder, no se debe principalmente a la seguridad de que permanencia la dictadura.

Porque si bien hay, a no dudarlo, gentes cortas de alcances o largas de malicia para las cuales decir dictador o dictadores vale tanto como decir despóticos o tiranos; es la verdad que existe copia de personas de menos indigencia intelectual para quienes la dictadura no es—como dijo Mella en uno de los discursos en que hace seis años la anunciaba y la pedía—un sable levantado como una amenaza sobre la techumbre social, ni una bandera enfundada en la toga de la clase media, o en la blusa del proletariado por que no es una clase mandando sobre otra, ni un fragmento social oponiéndose a otro fragmento: la dictadura que salva a un país, llevándole de la anarquía al orden, personifícala un grupo o un hombre, es un poder y una fuerza material sometidos a una fuerza espiritual; una voluntad y un pensamiento luminosos que abarcan el porvenir del pueblo pero que a su vez están sometidos a la justicia y son eco y expresión de una verdadera y legítima necesidad social. Y cuando esta necesidad social es satisfecha por una unidad del Poder colocado sobre la cima del Estado, no importa que el criterio discorde de los bandos se levante contra ella; si sabe imperar sobre los elementos anárquicos recibirá el aplauso de todos por haber sacado el orden de una charca y haberlo devuelto triunfante al alcázar profanado.

Este es nuestro caso. Del caos a que le habían llevado los llamados partidos constitucionales con sus coadyuvantes de la izquierda, sacaron a España los generales constituidos en dictadores; y si ahora, al dar por cumplida la misión del Ejército se hubiese dado también terminado el período dictatorial, la zozobra hubiese hecho presa en todos por sabedores de que la audacia de algunos habría bastado para dar un salto hacia atrás y caer de nuevo en las cosas que quisieron liquidarse definitivamente a partir del golpe de Estado del 23, es decir, en aquella normalidad en la que se engendraban las más peligrosas anomalías. Este temor lo ha disipado la continuidad de la dictadura, esto es, la continuidad del propósito de sustituir el régimen derribado, digámoslo así, por otro que represente la coordinación de todos los poderes y fuerzas por mandatarios que tengan el ánimo resuelto y la voluntad decidida a satisfacer las legítimas necesidades nacionales. Y como eso todavía ha de realizarse, la dictadura y solo ella lo puede realizar, de ahí que al verla continuada y proclamada por el Gobierno tengamos por amparados los principios fundamentales y por atendidos los intereses permanentes de la sociedad.

Lo cual explica este hecho a todas luces evidente: el que la dictadura cuenta con la enemistad y con la hostilidad pública en lo que cabe y secreta en cuanto es posible, más todavía que de los teóricos del otro régimen de quienes granjearon sus provechos y usufructuaban en todos los órdenes la influencia y el favor, poniendo constantemente en el mejor de los casos, la planta de la «gracia» sobre el cuerpo de la justicia; pero en todas las demás clases sociales, que se nutren con la savia de su trabajo, ha sido admirablemente recibida esta nueva edición de la dictadura, siquiera sea de segundo grado, en cuanto sin encarnar o personificar la fuerza la tiene, y se halla dispuesta a levantar sobre los sólidos cimientos de los dos años directoriales un edificio político-social en el que puedan tranquilamente guardarse los hombres de bien que aman la justicia y no tengan sitio los que laboran por la iniquidad.

Miguel PEÑAFLORES

POR TELEGRAMO

INFORMACIÓN DE PALACIO

El Rey a Aranjuez

Madrid 10-10 noche. Antes de las diez de la mañana marchó el Monarca a Aranjuez, en automóvil.

Visita de despedida

El general Gómez Jordana estuvo en Palacio para visitar al infante don Carlos y despedirse de él como ya lo había hecho con el resto de la familia de Su Alteza.

El Príncipe de Asturias en la Exposición de Maquinaria

El Príncipe Heredero, acompañado del conde del Grove y del señor Vigón, continuó visitando hoy la Exposición de Maquinaria Agrícola instalada en el Retiro.

Despachando con la Reina

El conde de Cassal despachó con do-

ña Victoria varios asuntos de la Liga Antituberculosa.

Complimentando a doña Cristina
El alcalde de San Sebastián estuvo en el Regio Alcázar para cumplimentar a la Reina doña Cristina.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Nada tuvo que envidiar el día de ayer a todos los anteriores, tanto por el ambiente húmedo y sombrío que nos endosó cuanto por la intensidad del nublado, demasiado persistente ya. Nos está desacrecentando este estado del tiempo. Suerte que las noches son espléndidas.

La Comisión municipal permanente celebró su sesión semanal. Al oscurecer cargó una lluvia ligera. La salida en tren militar de los reclutas destinados a la Península, llevó por la noche a la estación una concurrencia muy numerosa.

Notas municipales

Don Valentín Romero Yust ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 35 de la calle de las Hileras; doña Guadalupe Lucas Salmorón para terminar la casa núm. 6 de la calle de Maldonado Entrena y don Gaspar Rodríguez Aguilar para realizar obras en la casa núm. 3 de la calle del Pueblo.

La Cámara oficial de Comercio ha solicitado de que a los fabricantes de compuestos de alcoholes no les sea acumulable la patente a los demás signos de tributación que sirvan de base en cada caso para fijar la clase de cédula.

El arrendatario del Mercado ha propuesto para guardar particular a Miguel Rodríguez Gallardo.

Doña Dolores Enciso Amat ha solicitado un número en la paraje de automóviles del Bu evar.

Han quedado terminadas las obras de adaptación del puente de las Almirabilas. Actualmente se está pintando y dentro de unos quince días quedará abierto a la circulación.

Hoy comenzará el arreglo del pavimento de la calle de Aguilar de Campoo.

De la Diputación

Ayer, a las 12, se celebró en el Salón de actos de la Diputación provincial la subasta para las obras de construcción de un pabellón en la parte Sur del Hospital. Se presentaron a la subasta don Eduardo López y don José Alemán Yllón siendo adjudicada a éste último en 97.000 pesetas.

Bautismo

En la Parroquia del Sagrario de la Catedral, Pila menor del Obispo, ha sido bautizada por el cura de la misma don Eduardo Valverde, una hermosa niña hija del capitán de la Guardia civil, don Andrés Clares Cruz y de su distinguida esposa, doña Gloria Castro Espinosa.

Se le impuso el nombre de María del Carmen, habiendo actuado de padrinos la respetable señora doña Carmen Espinosa, viuda de Castro y el joven estudiante, don Andrés Clares Castro, abuela materna y hermano de la nueva cristiana.

Reciban nuestra enhorabuena los señores de Clares.

Los que viajan

De Berja el maestro don Manuel Salmorón Martín.

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la esposa de don Alfonso Muñoz Ocaña, al que se le impondrá el nombre de Jesús Gregorio Alfonso.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres y familia.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Jesús Gregorio Alfonso y Muñoz Peñuelas.

Defunciones: María Ibáñez Figueredo, y Francisco Espinosa Cuenca.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Ninguno.

Defunciones: Ninguno.

Matrimonios: Ninguno.

POR TELEGRAMO

La "Gaceta"

Madrid, 10-10 noche.

Hoy inserta «La Gaceta» las siguientes disposiciones:

Incluyendo en el anexo primero del reglamento de reclutamiento a la congregación de Benedictinos españoles. Aprobando la convocatoria para los ensayos del cultivo del tabaco.

Autorizando al director de Seguridad para despachar los asuntos de la Dirección salvo los de carácter especial que deban someterse a la resolución del Ministerio.

POR TELEGRAMO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 10.-12 noche.	
Onda 4 % interior.	69-40
Idem 5 % amortizable.	92-50
Idem 4 % ídem.	87-75
Banco de España.	582-50
Español de Crédito.	165-00
Tabacalera.	000-0
Libras cheque.	34-09
Francos cheque.	26-55
Marcos oro.	00-00
Dólar.	7-03

POR TELEGRAMO

MADRID

El entierro de Pablo Iglesias

Madrid, 10-10 noche. Se ha aplazado hasta el domingo el entierro del jefe del partido socialista, Pablo Iglesias para dar tiempo a que vengan a Madrid comisiones de sus correligionarios de provincias.

El Gobierno ha autorizado este aplazamiento, y ha anunciado que adoptará medidas para evitar que el orden se perturbe.

Un gobernador energético

El gobernador civil, señor Semprún, ha dispuesto que sean encarcelados los comerciantes que reincidan en el fraude de la calidad y peso de los artículos y carezcan de dinero para pagar las multas que se les impongan por tal motivo.

POR TELEGRAMO

ALCANCE POLÍTICO

Visitas a los ministros

Madrid, 10-10 noche. Al ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, le visitaron los gobernadores de Zamora, Toledo y León, el Capitán general de la Armada, el Cardenal Primado, el Obispo de Madrid-Alcalá y el director de Aduanas.

Al ministro de Estado, señor Yanguas, le visitaron el Cardenal Primado y el Embajador de Francia.

Al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, le visitaron una comisión del Banco de España, el Cardenal Primado y una comisión de la Banca privada.

En honor del señor Ponte

Los jueces de Instrucción de Madrid han dado hoy un banquete al nuevo ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Durante el acto reinó la mayor cordialidad.

Consejo de ministros

Madrid, 11-3 madrugada. Esta tarde a las siete se reunió el Consejo de ministros en el Ministerio de la Guerra.

La reunión duró tres horas. Aunque no se facilitó referencia de lo tratado, se sabe que los ministros se ocuparon de varias transferencias de crédito y del viaje del ministro del Trabajo a Barcelona, el próximo domingo.

Asimismo se trató algo sobre el decreto de alquileres, estudiando varias modificaciones que en el mismo se introducen.

También se convino que en el banquete que mañana dará la Unión Patriótica en el Palacio del Hielo hablen además de las personalidades anunciadas el marqués de Magaz y el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido.

Se acordó que el lunes sea puesto a la firma de S. M. el decreto relativo a las secretarías técnicas de los Ministerios.

Además se habló de la combinación de gobernadores civiles, en la que entran los de Almería, Málaga, Valencia, Oviedo, Burgos, Alava y Ciudad Real.

Son cinco los nuevos gobernadores y dos los que serán trasladados.

De Oviedo será nombrado gobernador el señor Fuentes Pila y de Valencia al señor Alvarez, juez de Madrid.

Otro de los asuntos que fué motivo de deliberación fué la temporada del Teatro Real, que seguramente se celebrará en el teatro Apolo.

Probablemente el sábado se celebrará otro Consejo.

Complimentando a Estelita

Hoy estuvieron en el ministerio de la Guerra para cumplimentar al jefe del Gobierno, los generales Orozco, Villalba, el almirante Magaz, el contralmirante Andujar, el Subsecretario de la Gobernación, general Martínez Anido, el presidente de la Unión Patriótica de Cádiz, don Luciano Bueno, el general Verdugo, acompañado del presidente del Centro Gallego de La Habana, el alcalde de Córdoba y el naviero, señor Dómine.

Mas visitas a los ministros

El ministro de la Guerra recibió al cardenal Primado, al almirante Magaz y a los generales Vallespinosa y Querol.

El ministro de Marina recibió a los ministros de Noruega y del Perú, a los almirantes Magaz, Ibáñez, Pintado, Barrera y a la Junta Consultiva de Navegación.

En honor del duque de Tetuán

Al medio día se celebró una comida en honor del ministro de la Guerra, duque de Tetuán, organizada por los concejales del Ayuntamiento de Madrid, para festejar su nombramiento de ministro de la Corona.

Al final, el alcalde, conde de Vellelano, legió los méritos del nuevo ministro como militar y como gobernador. Recordó su campaña pro abaratación de las subsistencias.

El homenajeado agradeció los elo-

gios y el acto que se celebraba en su honor.

Nuevas visitas

A última hora de la tarde visitaron al Presidente del Consejo los señores Milá y Camps, presidente de la Diputación de Barcelona y al señor Aristizabal, secretario de la Unión patriótica de Madrid.

Para asistir al banquete

Hoy han llegado a esta Corte numerosas comisiones de provincias que vienen a asistir al banquete que mañana celebrará la Unión patriótica en el Palacio del Hielo, en honor del extinguido Directorio Militar y del actual Gobierno.

El dique flotante de Tarragona

El gerente de la Transmediterránea, señor Dómine, ha visitado al ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, para pedirle la pronta resolución del expediente relativo al tratado del dique flotante de Tarragona a aguas de Málaga.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Ayer tarde, o las doce y media, bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Pérez Cordero, celebró sesión la Comisión municipal permanente, asistiendo los señores Lacal, Romero Valverde, Puig, Beltrán, Romay y García Martos.

Aprobada el acta de la anterior, se pasó a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Provisión de la Alcaldía, suspendiendo de empleo y sueldo por quince días al mozo del Laboratorio municipal.

Acuérdase instruir expediente, para lo que se nombra juez al señor Lacal, y como fiscales, al Síndico señor García Fernández.

Factura de M. Berjón de 506'10 pesetas por un tubo de goma, una balasta y una rueda para la camioneta «Ford».

Pasó a informe de la Comisión de Ornato.

Factura de la Farmacia de don José Pérez López, de 98'50 pesetas por suministros a la Casa de Socorro.

Quedó aprobada.

Expediente de excepción legal del mozo Antonio Campoy Ibáñez, n.º 145, sección primera de esta capital y reemplazo de 1921.

De conformidad.

Escrito del operario de Policía urbana Francisco Martín Espejo solicitando un mes de licencia.

Le fueron concedidos quince días.

Idem del oficial mayor don José Jiménez solicitando ocho días de licencia.

Como se solicita.

Expediente sobre instalación de una máquina de labrar madera en la casa n.º 49 de la calle de Regocijos a instancia de don Antonio Lázaro Tortosa.

Se acuerda conceder la autorización solicitada.

Idem idem sobre instalación de una fábrica de abonos en la carrera del Perú, a instancia de don Francisco Muñoz Pérez. Acuérdase denegar la licencia solicitada.

Informes de la Comisión de Aguas.

Se refieren a cuentas de material y jornales. Quedaron aprobados los dictámenes.

Idem de la Comisión de Ornato.

Se aprobaron también.

Escrito de don José Usero Guerrero, arrendatario del arbitrio sobre Casa Matanza, solicitando la modificación de la base 12.º del pliego de condiciones, para facilitar la comprobación de las reses que se dedican o no al sacrificio.

Pasó a informe de la Comisión de Bastos.

Recibo de Enrique Quezada, de cien pesetas por una caja para el reloj de la torre de San Sebastián.

Aprobado.

Informes de la Comisión de Hacienda. Referense a la liquidación de los gestores de los arbitrios sobre incendios y pescado. Ya anticipábamos ayer noticias del asunto.

Quedó sobre la mesa, para que puedan estudiario detenidamente todos los tenientes de alcalde, antes de emitir dictamen.

El martes, a las tres de la tarde, celebrarán todos ellos una reunión particular. Fué designado el señor Berjón para llevar el Pendón en la fiesta de la Reconquista el día de San Esteban.

Aprobóse una factura de material para la Banda de Música, informada favorablemente por la Comisión de Festejos.

El señor Lacal expuso que, ausente el médico titular señor de la Cámara a quien se ha concedido licencia, debé éste un mes de su cuenta un sustituto.

El Secretario informa que el Reglamento previene que sean los supernumerarios los que sustituyan a los titulares como se ha hecho.

El señor Lacal reiteró el ruego de que se proceda a la limpieza del pozo negro de la Casa de Socorro, pues el dueño del inmueble no la realiza, sin perjuicio de aclarar luego a quién corresponde.

Ofrece el alcalde dar las órdenes oportunas.

El señor Beltrán pidió que se autorice a la alcaldía para proceder al bacheo de la calle de Aguilar de Campoo, y así se acordó.

A la una y media se levantó la sesión.

En cuarta plana

originales de interés

POR TELEGRAMO

Detención de un presunto asesino

Madrid, 10-10 noche. En la Dirección de Seguridad se ha recibido una comunicación en la que se dá cuenta de que al pasar un tren por la estación de Medina del Campo, un agente de Policía observó que un individuo joven trataba de subir al convoy por la ventanilla.

El agente le detuvo y al registrarlo le encontró la documentación del chofer asesinado ayer en la carretera de El Escorial.

Declaró que dicha documentación la había hallado en el hotel Soria, donde se hospedó.

El detenido intentó arrojarse a la vía; pero el agente lo ató y condujo a Valladolid.

Allí se ha enviado un automóvil oficial para traerlo esta noche a Madrid.

POR TELEGRAMO

El raid España-Argentina

Visita al ministro de Marina

Madrid 10-10 noche. El general de aviación, señor Soriano, y el comandante Franco visitaron hoy al ministro de Marina, contralmirante Cornejo, para hablarle del raid que proyecta realizar este último militar, Sevilla-Buenos Aires y pedirle que destine un barco para que convoye al aparato durante la travesía.

El ministro les ofreció que destinará a tal servicio el destructor «Alcedo».

Se ha cableografiado a varios puntos de la ruta para que provean de combustible al buque a su llegada.

El ministro expresó a sus visitantes al deseo de que acompañe a los aviadores un teniente de navío aviador.

El general Soriano y el comandante Franco ofrecieron al contralmirante Cornejo complacerle en el caso de que el aparato resista más peso del que habían calculado.

A incorporarse

Salida de reclutas

Anoche, como teníamos anunciado, marcharon a incorporarse a sus respectivos regimientos los nuevos reclutas con los destinos siguientes:

Madrid, 51 a Húsares de Pavía y 5 al Centro Electrotécnico.

Carabanchel, 4 a Ferrocarriles y 4 al Batallón de Instrucción.

Getafe, 7 a Aviación.

Toledo, 1 a la Academia de Infantería.

Córdoba, 14 al Depósito de Sembrantes.

Sevilla, 1 al 2.º Regimiento de Sanidad.

Zaragoza, 2 al Regimiento de Pontoneros, 1 a la Compañía de Obreros y 1 al de Alumbrao.

Guadalajara, 1 al Regimiento de Acoratación.

Vitoria, 1 al 7.º Regimiento de Artillería de Montaña.

Valladolid, 1 a la Academia de Caballería.

Segovia, 2 a la Academia de Artillería.

Valencia, 11 al regimiento de Zapadores, 7 al 5.º Regimiento de Artillería Ligera, 12 al 3.º de Intendencia y 5 al 8.º de Sanidad.

Con ellos va la partida conductora correspondiente.

A la Estación acudieron muchas familias para despedir a los que marcharon.

Hoy marcharán en el tren correo, para embarcar con destino a Baleares, 4 reclutas destinados al Grupo Mixto de Ingenieros del Regimiento de Mallorca.

POR TELEGRAMO

EXTRANJERO

Inglaterra

Encuentro con una partida de druses

Madrid, 10-12 noche. Cablegrafían de Londres que según noticias de Jerusalén una partida de rebeldes druses, perseguida por las tropas francesas, penetró en la Palestina.

Los rebeldes cambiaron numerosos disparos con la gendarmería británica resultando muchos heridos por ambas partes.

La cuestión de los salarios

De Londres cablegrafían que la Oficina Nacional de Salarios, ha examinado las reivindicaciones de las Compañías ferroviarias, en favor de la disminución de los salarios.

También ha revisado las presentadas por los mismos operarios reclamando el aumento.

Las conclusiones adoptadas por dicho organismo virtualmente a desestimar las reivindicaciones formuladas por una y otra parte.

Cuestión de fronteras

Cablegrafían de Belfast que las Cámaras han notificado el acuerdo relativo a la frontera Ulster con Irlanda.

Alemania

Contra la tarifa de los sueldos actuales

Según noticias de Berlín, las nego-

ciaciones entabladas por los representantes de los Establecimientos Bancarios con la Asociación de Empleados, no ha dado resultado alguno para la derogación de las tarifas de los sueldos actuales.

La Asociación de empleados de Bancos, ha resuelto pedir la intervención del ministro del Trabajo en el asunto.

Chile

Anunciando el plebiscito

Cablegrafían de Santiago de Chile, que se han recibido en aquella capital noticias de Arica, participando que el general Pershing ha fijado para el 15 de Abril la fecha del plebiscito; por el cual debe resolverse el conflicto tanto tiempo pendiente entre los gobiernos de Chile y Perú.

El delegado del gobierno Chileno ha pedido que el plebiscito se celebre lo antes posible.

Francia

Sobre la detención de tres espías ingleses

Comunican de París que la Embajada de Inglaterra ha publicado una nota, en la cual manifiesta que está autorizada para declarar que ninguno de los servicios del Gobierno británico está en relaciones con la casa a que pertenecían los tres súbditos ingleses detenidos en París por espionaje.

Pidiendo auxilio

Participan de Marsella que el vapor español «Araya Mendí», de la matrícula de Bilbao, de 8500 toneladas, ha lanzado esta mañana un radiograma pidiendo auxilio, a una distancia de cuatro millas de Ceuta.

En el mensaje no se indica las causas que motivaron la petición de auxilio.

Eslovaquia

Constitución del nuevo Gobierno

Notifican de Praga que se ha constituido el nuevo Gobierno, presidido por Svehla.

La cartera de Negocios será desempeñada por Benós.

Portugal

El Presidente de la República renuncia el cargo

Comunican de Lisboa que hoy ha renunciado el cargo el Presidente de la República.

Mañana elegirá la Cámara a quien ha de encargarse de la Jefatura del Estado.

Don Bernardino Machado es el candidato que cuenta con más probabilidades de éxito para la Presidencia.

La Cofradía del Santo Sepulcro

Brillante función en Cervantes

Hemos seguido paso a paso y cooperando en la medida de nuestras fuerzas el desarrollo de la Real Cofradía del Santo Sepulcro. El Hermano Mayor de ella, con gran tesón, rapidez y aplauso general está quitando el gran lunar que nuestra ciudad tenía. Merced a dicha Cofradía y a la Hermandad de los Dolores, de tan vieja abeja, no hay que dudar que en plazo no muy largo, se conseguirá que las procesiones de Semana Santa sean algo hermoso y ordenado.

Continuando el plan de allegar recursos para hacer algo digno de mérito, como teníamos anunciado, se celebrará hoy en nuestro elegante coliseo de Cervantes la representación de «La leyenda del Monje», «Rosina es frágil» y «Gigantes y Cabezudos».

Si nos ha gustado la primera en los ensayos, más ha sido la segunda, y más «Gigantes y Cabezudos», es decir: no sabemos cuál elegir, pues las tres son modelos de perfección que acreditan, si es que no lo estaban ya, al director artístico don Diego María Sánchez, y el maestro concertador don José Sánchez de la Higuera.

Éxito será para todos, pues los coros de pescadores, repatriados, «si las mujeres mandasen», los de «Calatorao», etc., resultan de un gusto y perfección tan grandes, que no desentona la figura de nuestras paisanas con la valentía, bríosidad, acometividad y desenfado que imprimen a sus papeles.

Y donde culmina la admiración, es en la Salve, que produce honda emoción por lo inspirado de la música y lujo de presentación.

De desear es persistan en tan laudable trabajo y que imiten todos la modesta pero constante labor que están desarrollando en pro de las procesiones de Semana Santa.

J. C.

POR TELEGRAMA

El tratado de comercio con Cuba

Madrid, 11-3 madrugada. En el Palace Hotel, convocados por la Cámara de Comercio de Zaragoza, se han reunido los representantes de Cámaras de Comercio de distintas provincias, para tratar sobre el tratado comercial con Cuba en relación con los azúcares.

Por la de Granada asistió don Manuel Manobo.

También figuraban representantes de las fábricas azucareras de España.

Se cambiaron impresiones sobre la situación de esta industria y se trazaron las gestiones que se realizarán seguidamente.

Después de la reunión, una comisión visitó al ministro del Trabajo, señor Aunós, para expresarle diferentes aspectos de este importante problema.

Lea usted todos los días
«La Independencia»

DESDE BERLIN

La Exposición de Comunicaciones de Munich

(Servicio de «Prensa Asociada»)

Nunca renace el optimismo en máximas proporciones como cuando se abren las puertas del Parque de Exposiciones de Munich. Alemania entonces se encuentra ante algo fuerte, indicador de energías, de trabajo, de inteligencia y de inquebrantable unidad. No porque no se puedan organizar, quizás con más estricta especialización otras exposiciones; no, porque si no imposible, si difícil es preparar las cosas de tal modo que se hallen bien terminadas el día de la inauguración; sino porque es justo reconocer que las empresas de las Exposiciones de Munich después de la guerra demuestran algo que se aproxima a lo heroico.

Ese optimismo que despierta la Exposición en las personalidades y en las Corporaciones que han intervenido en la Exposición de Comunicaciones, no permite pensar que se asegure un buen resultado financiero, que produzca exceso de ingresos sobre los gastos; al contrario, es de suponer que los organizadores concibieron el plan y lo han puesto en práctica con la mirada puesta en cuantos desean observar, estudiar e instruirse, inquiriendo ideas nuevas y reflexionando sobre la competencia del trabajo y la calidad de los productos.

La enseñanza que se deriva de que la economía alemana (de la que puede servir como norma el desarrollo de las comunicaciones) solo puede subsistir y rendir beneficios mediante una producción perfeccionada de excelente calidad. La participación de la Administración de Correos en la Exposición muestra que los patronos, los gobiernos y el pueblo se interesan vivamente por el progreso. Los visitantes alemanes advierten que la economía nacional y el mecanismo de producción del país son capaces de resultados extraordinarios en virtud del perfeccionamiento técnico-científico de los directores y de la tradición, pero que el Tratado de paz y el plan Dawes priva a Alemania de toda posibilidad de beneficiarse y aprovechar su capacidad en beneficio propio o de la civilización.

Este concepto pesimista se ofrece sin embargo con ocasión de la Exposición de Comunicaciones. La contemplación de varias secciones de la misma se prestan a amargas reflexiones. Hacen falta las comunicaciones aéreas que corresponden a la situación central de Alemania en el Continente en comparación con el desarrollo de la Aviación de Norteamérica, Francia y en Estados de segundo y tercer orden. En ninguna parte encontramos estas comunicaciones no obstante los progresos de la construcción de aeroplanos de motores y de la instalación de campos de aviación, puesto que subsisten para esta nación las limitaciones impuestas por el Tratado de Versalles. Ejemplo vivo de estas desfavorables circunstancias nos lo ofrece el ramo de automóviles con sus accesorios.

En la Exposición pueden apreciarse proyectos geniales técnicamente admirables para la resolución de dificultades en las comunicaciones entre las ciudades, favoreciendo el resurgimiento de las carreteras, construyéndolas rectas sin máximas pendientes y de sólido fundamento. No conciben los visitantes que se puedan oponer obstáculos al mejoramiento del tráfico, cuando observan las máquinas maravillosas para la explotación de ferrocarriles.

Sería de funestísimos efectos la Exposición de Comunicaciones si no fuera comprendida por los que la visitan y si estos llegasen a olvidar que Alemania ha perdido las bases de su economía y que no le pertenece el producto de sus esfuerzos.

Sin libertad en el interior o sea, sin disponer libremente de la producción nacional; sin libertad en las empresas y sin la emancipación del obrero, cobijado por normas sindicalistas que limitan la producción y fijan el salario y los precios; sin una comprensión de la importancia de la economía nacional, no podrá Alemania avanzar por el camino del progreso que señala la Exposición de Munich, sino que más bien continuará su decadencia hasta el abismo del empobrecimiento y de la miseria social.

Hoy muestra Alemania en esta Exposición su voluntad de trabajo, que debiera inspirar a sus antiguos enemigos el convencimiento de que el destino de este país, decide indudablemente su propio destino y el de todos los países civilizados.

A. BRAUN

NECROLOGÍA

Víctima de penosa dolencia, que ha soportado con cristiana resignación, y rodeado de los suyos, falleció en la madrugada de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, nuestro estimado amigo don Cayetano Ubeda Marín, antiguo empleado de la Casa Uvera M. Carretero.

Su honradez y laboriosidad, las bondades de su carácter y el sencillez de su trato, le granjearon en vida el aprecio y estimación de cuantos le conocieron.

Ayer tarde, fue conducido a la última morada su cadáver, constituyendo el acto del sepelio una sentida manifestación de duelo.

A su viuda e hijos, y demás familias dolientes testimoniamos nuestro pésame, y rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado (q. s. g. n.).

LA INDEPENDENCIA

De la acción católica en el mundo

Propaganda por radiotelefonía

En una de estas crónicas, consignábase hace algún tiempo, la iniciativa de los Paulistas en New-York de construir una potente estación emisora con el propósito de difundir por medio del maravilloso procedimiento las verdades religiosas.

Esta Congregación que ha sabido coordinar armónicamente el espíritu del Evangelio, igual en todas las épocas de la historia, con las tendencias de modernidad genuinamente americana, que son entre otras, audacia y rapidez, practicismo y originalidad, rayana tal vez en extravagancia, cuando menos a juicio de muchos europeos; creyó que el catolicismo podía y debía utilizar las ondas, como sistema de propaganda el más nuevo, el más económico y del de mayor amplitud difusora y con el entusiasmo que viene desplegando desde que en 1857 el P. Hecker expuso al Arzobispo neoyorkino Myr Hughes la aprobación de las reglas de los Paulistas, en pocos meses ha transformado en poderosa realidad la idea.

La estación emisora ya es un hecho. Sobre la torre destaca y resalta el brillo metálico de una enorme antena con la cruz por remate y corona. Las emisiones son diarias. No ha de añadirse que predomina en el ordenamiento y desarrollo de los programas, el sello peculiar que los Paulistas imprimen a sus obras: documentación, actualidad y rapidez.

En los últimos años del siglo pasado anunció esta Orden la predicación de sermones de cinco minutos en todas y cada una de las mismas de la parroquia. Gustó tanto la novedad que el templo resultaba pequeño para la muchedumbre de asistentes. No todos profesaban el catolicismo, pero todos escuchaban el sermón que solía versar sobre temas tan atrayentes como «El pensamiento católico acerca de la ciencia», «Racionalidad de la fé», «Existencia del milagro», etc.

Pues un método análogo empieza a emplear con la propaganda por radio. Discursos de veinte minutos, titulan la primera transmisión de la tarde.

El primer conferenciante ha sido el P. Burke secretario general de la Sociedad Nacional del progreso católico y el índice de temas ofrecerá sin duda el mayor interés, pues va exponiendo en días sucesivos cuestiones tan importantes, como el problema del trabajo, el ideal católico de la vida, la legislación actual, los elementos que integran la democracia americana, el periodismo católico y otros de igual o mayor trascendencia.

Por radiotelefonía ha transmitido también noticias relacionadas con el Congreso Internacional Eucarístico que ha de celebrarse en Chicago en Junio próximo. Será esta manifestación de fe — así lo anuncian — tan magna y formidable que jamás se vió en las anteriores Asambleas. El número de congresistas excederá de medio millón y como faltan locales para acoger multitud tan inmensa, no se celebrará sesión general; sino reuniones de congresistas que hablen el mismo idioma.

El único acto en que participarán todos juntamente será la procesión, la cual por motivos idénticos no se celebrará en la capital sino en el grandioso parque del Seminario que mide 247 hectáreas. Al efecto de lograr una comunicación rápida con la ciudad que dista 50 kilómetros ya se están construyendo dos vías férreas además de las dos que hoy tiene y una pista para automóviles.

Las proporciones de colosalismos que entrañan estas cifras y datos, son para asustar a cualquiera que no sea norteamericano, pero lo cierto es que en aquel país, se hacen reales las cosas que más fantásticas parecen, cuando la ciencia y el dólar se alían. No es de extrañar, por tanto, que ahora, cuando añadido a estos dos poderosos elementos que es omnipotente de la fé el Congreso Internacional de Chicago supere en grandiosidad a todos los que Europa se celebraron. Otro detalle, en la sesión de apertura cantara una masa coral compuesta de 50.000 niños de las escuelas católicas.

¡Parecerá inoportuno exponer la idea de que en España se construya una estación emisora semejante a la de los Paulistas de New-York? En las que hoy funcionan con carácter cultural y un poco mercantil, se pronuncian discursos y se prodigan alocuciones no recomendables, antes al contrario merecedoras de censura. Y no sé de otro medio más eficaz que la contrapropaganda por iguales procedimientos.

J. Polo BENITO.

PRONOSTICOS DEL TIEMPO

Del 11 al 12, evolucionará por las islas Británicas una depresión que causará lluvias en el NO. y N. de la Península, y se señalarán bajas p. es ones en el S. de Portugal y en el Mediterráneo, que ejercerá alguna influencia en las zonas vecinas.

El domingo 13, pasará por el NE. de Francia dicha depresión de las islas Británicas, formando otra en el Mediterráneo superior. Estos elementos producirán algunos chubascos en el N. y NE. de España, con vientos de entre SO. y NO.

Del 14 al 15, aparecerá un centro perturbador entre el Saco de Cádiz y el mar Ibérico, y otro se formará en Galicia. P. y la acción de ellos se registrarán lluvias y algunas nieves, principalmente en la mitad meridional y en el NO. con vientos de entre NE. y SE.

SFELJOON

Una reunión

Los Armadores de Barcos Pesqueros

Ha celebrado sesión la Junta Directiva de la Asociación «El Faro».

Se dió lectura a un telegrama del presidente de la «Agrupación Patronal Pesquera de Málaga», en el cual se solicita el envío de la copia de la Real Orden por la que se deja sin efecto la cobranza del impuesto sanitario del pescado en Almería.

Se acordó remitir a dicha entidad tal resolución.

En igual sentido, se dió lectura a varias cartas y telegramas que afectan a las asociaciones de Armadores de Barcelona, Marín, Bilbao, Cartagena y otros puntos del litoral.

Se dió cuenta, de atentos b. l. m. enviados por el Comandante de Marina y el Director Facultativo de la Junta de Obras del Puerto, aceptando las presidencias honorarias de la asociación «El Faro», acordándose visitarlos en nombre de la entidad y darles las gracias.

También se dió lectura de una carta del presidente del Directorio Militar, relativa a una reclamación sobre las «Bolsas de Contratación del Pescado», en la cual expresa, que ha pasado a informe de la Dirección General de Pesca.

Se acordó solicitar de los Poderes públicos, que siendo el combustible y los lubricantes, materias que se consumen fuera del suelo peninsular, incluso de las aguas jurisdiccionales, y contando en nuestra población con Depósitos Francos, se considere el consumo de mencionados combustibles exentos de derechos, igual que viene ocurriendo con los barcos de cabotaje y alto bordo, los cuales no tributan por derechos arancelarios.

Se trataron de otros asuntos de orden interior y se levantó la sesión.

Pro cultura

Los mapas mayores del mundo

Los posee el Vaticano. Su Santidad Pío XI ha ordenado colocar los mapas que se encuentran archivados en la Biblioteca.

Entre ellos se ha colocado un mapa de la tierra a escala de 3.500 milésimas, y que ocupa una superficie de 84 metros cuadrados. A la derecha de este mapa colosal hay otro enorme del Japón y de la China a escala de 1.600 milésimas.

Enfrente pueden verse también grandes cartas geográficas de las Indias y de Sudochina, a escala de 1.750 milésimas, y de Africa septentrional.

Existen otros mapas, cada uno de 25 metros cuadrados, de Africa meridional y occidental y oriental y del archipiélago de Malasia.

Todos estos mapas han sido levantados por los mejores cartógrafos del mundo.

Los trabajos fueron dirigidos por el señor Marchetti-Selvazziani.

Información frutera

Entraron ayer los vapores «Calabria», «Egholm» y «P. María José», este último anoche.

En la Cámara Uvera se han recibido los siguientes telegramas de venta:

Bremen.—Vapor «Elster» llegado anoche Fecha subasta telegrafaremos Liverpool.—Vapores «Algeria» y «Durban Maru», de 16 a 23; una partida a 32; mayoría de 8 a 15.

Terminó anoche de cargar y ha zarpaado para su destino el vapor «Imacol», que lleva para Manchester 8.575 barriles.

Al vapor «Hariat», que entró el día 6, le ha sido asignado el mercado de Liverpool.

Anoche zarzó el vapor «Calabria», que lleva para los puertos de Suecia 1.788 barriles.

El vapor «Egholm» zarzó también anoche después de haber estado en sus bodegas 1.171 barriles para Copenhague. Lleva además para Lisboa 497 barriles y 11 medicos.

Terminó ayer de cargar para Southampton y Newcastle el vapor «Neptun».

Lleva para Southampton 5.918 barriles, 180 paquetes de cajas de uvas y 755 cajas de arañas.

Para Newcastle estivo 4.722 barriles.

Hoy amanece en puerto el vapor «Tas» para Liverpool.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapour y Lloyd Léprieux



Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

VALDIVIA saldrá de Almería el 13 de Diciembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 10 años cumplidos en un mes 52,75 pesetas incluido impuesto)

(De 2 años a 10 sin cumplir un mes 367,50 pesetas incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, sala de lectura eléctrica y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener pases en estos Vapores Correos hay que solicitarlos con tiempo. Los pasajeros de pasaje en tercera clase deben de ir con el pasaje, o con el boleto de pasaje en primera o segunda clase.

Para más informes: sus Comisarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ (S. en C.) Boquerías del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

En puerto quedaron anoche a la carga los vapores:

«Hariat», para Liverpool.
«Santa Cruz», para los puertos de Noruega.
«P. María José», para Londres y Hull.

En el muelle quedarían anoche sobre 60.000 barriles dispuestos para la carga.

Van exportados hasta la fecha en 228 vapores 2.084.019 barriles y 8.001 medicos. En igual día del año anterior se habían exportado en 208 vapores 1.784.795 barriles y 15.197 medicos.

A partir de esta fecha sólo salieron el año pasado dos vapores, uno el día 16 con 4.976 barriles para los puertos de Noruega, y otro el 8 de Enero con 464 barriles para Londres.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña nueva:

MERCADOS	Barriles	Medios
Amberes	4.347	
Amsterdan	2.326	
Belfast	17.854	
Bremen	68.556	
Bristol	54.945	120
Cardiff	44.400	50
Copenhague	64.072	1286
Danzig	7.241	
Dublin	11.216	
Finlandia	8.812	20
Génova	850	2
Glasgow	202.032	201
Hamburgo	284.738	769
Hull	106.798	188
Lisboa	497	11
Liverpool	411.925	499
Londres	347.140	416
Manchester	71.410	
Marsella	204	58
Montreal	8.639	59
Newcastle	45.372	
P. Noruega	69.057	299
P. Suecia	50.3.1	3.065
Río Janeiro	51.199	488
Rotterdam	19.657	
Santos	11.717	516
Southampton	82.046	95
Triesta	2.850	20

Delicias parlamentarias

Menos de un Gobierno por año

Durante los cinco últimos años el Gobierno francés ha caído seis veces. Cuatro de ellas por motivos de orden financiero. Enero 1921.—Cae el gabinete de Leygues, por cuestiones relacionadas con el desarme de Alemania y con las reparaciones.

Enero 1922.—Cae el gabinete de Briand a consecuencia de dificultades parlamentarias relacionadas con la Conferencia de Cannes.

Junio 1924.—Cae el Gabinete de Poincaré a causa de la obstrucción parlamentaria provocada por el presupuesto de pensiones.

Abril 1925.—Cae el Gabinete de Herriot, por la campaña parlamentaria que se inició a consecuencia del famoso balance del Banco de Francia y de la inflación a que se entregó el presidente sin estar autorizado.

Octubre 1925.—Cae el gabinete Painlevé, a consecuencia de dificultades económicas.

Noviembre 1925.—Cae el nuevo gabinete Painlevé, derrotado en la Cámara por idénticos motivos.

El famoso Cartel de las izquierdas subió con la promesa de que iba a resolver la cuestión económica. En un año, lleva ya tres Gobiernos. Ha colgado el franco a 26, ha fracasado en Estados Unidos quince días antes de triunfar, en idéntico problema, Italia, y no presenta ninguna solución en armonía con sus promesas electorales.

En cambio, suprimió la Embajada del Vaticano, renovó el problema religioso que estaba apazgado, e inquietó a las provincias reconquistadas. No cabe duda que las extremas izquierdas llevan a la falacia.

Consulta de Especialidades en la Casa de Socorro Municipal

En la Casa de Socorro municipal se han establecido las siguientes consultas gratuitas:

Doctor Arigo enfermedades del aparato respiratorio y circulatorio: martes, jueves y sábado, de 11 a 12.

Doctor García Algarra, enfermedades de los ojos: martes, jueves y sábados, de 8 a 9 de la mañana.

Doctor Martínez Limones, enfermedades de la piel y venéreo sifilíticas: martes, jueves y sábados de 12 a 1.

Doctor Ramírez Sánchez, enfermedades de la nariz, garganta y oídos: martes, jueves y sábados de 7 a 8 de la noche.

Doctor Verdejo Acuña, enfermedades de la matriz y partos: martes, jueves y sábados de 11 a 12.

Doctor Lacal Fuentes, enfermedades de la boca y dientes: martes, jueves y sábados de 9 a 10 de la mañana.

A estas consultas podrán concurrir los enfermos pobres de esta capital.—El director, José Arigo Serrano.

Notas financieras

La Semana en la Bolsa

Nos encontramos esta semana con el cambio de gobierno, y esto es lo que más comentamos tiene en Bolsa como es de suponer.

Al hablar del cambio internacional, no podemos por menos de comentar que al creer en Francia que iba a formarse un gobierno a base de socialistas, el franco descendió grandemente.

Obligaciones del Tesoro Enero con baja de 15 céntimos ambas series se hacen la A a 101,15 y la B a 101,05; Febrero tiene el cambio anterior de 101; Abril la A pasa de 1,1-8 a 101,10 y la B de 101-1 a 100,90 y oros 20 la B a 100,60 y Junio de 101,95 serie A a 101,80; la B queda ambas a 101,70.

En valores de electricidad Cooperativa Eléctrica serie B gana 3 enteros a 11; Hispano Americano de Electricidad sube 8 y medio a 369,5 y descende más de dos enteros Telefónicas Nacionales a 96,25.

En cambio hay petición de una paga por parte del personal. M. Z. A. pasa de 363 a 353 y Nortes de 410 a 407. Metropolitano baja de 124 55 n 122 y Tranvías queda al cambio anterior de 71.

El cambio internacional pasan los francos de 27,45 a 26,85; suizos de 136,25 a 136,25; Belgas de 32 a 32,10; libras de 34,22 a 33,90; liras de 28,60 a 28,45; dólares cheque de 7,02 a 7,06; marcos oro de 16775 a 1,885 y quedan escudos portugueses a 0,365.

NOTICIAS

Nombramiento

La Dirección General de la Sociedad de Autores españoles ha nombrado con fecha primero del actual, representante de dicha Sociedad en Sorbas a don Eduar do Silva Cabezas.

Exposiciones

En la Secretaría del Ayuntamiento de Abia, se encuentra expuesto al público, el apéndice de amillaramiento de la riqueza urbana de dicho término municipal.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias, precios según la clase de los encargos. Informarán en la Administración de este periódico.

Licencias de armas

Se ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» la relación de licencias de armas de fuego y caza expedida en el mes de noviembre último.

Los automóviles

El guardia municipal número 25 ha denunciado al conductor del autobús número 315, por transitar por el Paseo del Príncipe, llevando los faros apagados.

Perfumería Española y Extranjera

En la Droguería El Triunfo.—Ella el González F. de Plaza, P. de Nicolás Salmerón 3. (Puerta de Purchena).—Almería La camioneta contra el puesto

Movimiento carcelario

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la prisión provincial el siguiente movimiento de presos:

Alta.—Joaquín Castillo Acosta y Diego Gibaja Navarro. Bajas.—Antonio Carretero Granados, Sebastián Abad Egea y Gaspar Calvo Marín. Existencias.—47 hombres y 3 mujeres, total 50.

Lesionados Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes heridos: Miguel Alcántara Segura, de herida cortada de 2 centímetros, que interesa la piel y tejido celular, situada en la región superciliar derecha.

Vitamin fruit Cuando la leche deja la lengua sucia o no sienta bien debe sustituirse por el Vitamin fruit leche vegetal que vivifica y mantiene aséptico el intestino. Venta en comestibles.

Convalescentes El caldo cereales «Vigor» del Dr. Falp, estimula el apetito y evita los retrasos de nutrición que son origen de nuevas infecciones. Venta en comestibles.

Servicio de guardia: Médico: Don Juan Martínez Sicilia. Practicante: Don Pedro Murcia. Retén de 5 a 8. Médico: Don Antonio Llebrer. Practicante: Don Manuel Gil Segura.

Nota financiera Se ha dispuesto que los Bancos y banqueros inscriptos en la Comisaría Regia de la Banca privada practiquen mensualmente arcos y comprobaciones de sus depósitos y den cuenta a la expresada Comisión del resultado de los mismos.

Notas financieras Giros postales A partir del primero de enero próximo, podrán admitirse giros postales con destino a los establecimientos franceses de Oceanía, en las mismas condiciones que para las restantes colonias francesas.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa núm. 78 del 1925 procedente del Juzgado de Purchena, sobre lesiones. Abogado, señor Esteban Navarro; procurador, señor Escobar. Idem número 53 procedente del Juzgado de la Audiencia del 1923 sobre estafa. Abogado, señor Fernández Orts; procurador, señor Roda.

Oficial secretario

Se ha convocado concurso para cubrir la plaza de oficial de secretaría del juzgado de paz de Nador, dotada con el haber anual de 4.000 pesetas, 2.000 de sueldo y 2.000 de gratificación. Será provisto por el tribunal de dicho juzgado, en cuya secretaría podrán presentar sus solicitudes y los documentos que acrediten sus condiciones, las personas que aspiren a desempeñarla.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol

Terminada la primera de las tres fases de la primer vuelta del Campeonato, en la que los Clubs Reina-Arnau, Karabathletic han resultado vencedores de sus respectivos contrarios Iberna Bote Club-Alcantari la Fortuna, clasificándose cada uno de ellos con dos puntos, la segunda fase, tiene un mayor atractivo pues enfrentará equipos no clasificados aún, y equipos que se hallan con igual puntuación.

Uno de estos encuentros es el que se celebrará el próximo domingo entre el Alcantarilla F. C. y el Almería Bote Club en el cual ambos once van dispuestos a conseguir los codiciados puntos para mejor situarse y esperar el menor tropiezo de los «oponentes» para disputarles la gloria del título. Este campeonato tal como se va desarrollando, tiene la virtud de intrigar al aficionado por las luchas venideras, a más de que, ello, va despertando a la prematuramente perdida afición almeriense.

Doctor Jacinto Castro

NOTA DE OBSERVACION. FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS RAYOS X. Distarria. Corrientes de alta frecuencia Rayos ultravioletados. Corrientes galvánicas (cardíaca, baño de electro). Celdas del Doctor Schott. Tratamiento racional de las parálisis y neurálgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.—Boulevard, 72 bajo.—Almería.

José Alfórez Lirio Médico Especialista en sífilis, vías urinarias, diatermia. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGIA, DE 2 A 4 OBISPO ORBERA, 57.

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades de aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Boulevard del Príncipe, 59.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6

Miguel García Algarra OCULISTA Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 2.

Antonio Ramirez MEDICO ESPECIALISTA Garganta, nariz y oídos. Consulta del Obispo Orberá, número 24 CONSULTA DE 10 a 12 Y DE 4 a 6

DOCTOR VERDEJO ACUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 8 A 5 GERONA 10.—ALMERÍA CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL DE

José María García Sánchez Especialista en partos, enfermedades de mujer y enfermedades de la infancia. Gratis todos los días de 11 a 1 y de 4 a 6. JAVIER SANZ, 81. CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE M. VAZQUEZ DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde.—Boulevard, 77. Almería.

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS, DILATACION Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERÍA. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

TEXACO GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES DE LA TEXAS C.º de NEW-YORK 0'62 CÉNTIMOS LITRO SURTIDOR. Frente al Banco de España.

INAUGURACION Hoy día 11, es la inauguración de «EL BAZAR VICTORIA», calle Real núm. 9 (antiguo local del Cándido). PRECIO FIJO Tengo el gusto de comunicar al público en general, que habiendo efectuado todas mis compras aprovechando las últimas bajas, es de interés visitar este establecimiento donde encontrarán a precios económicos, un gran surtido de Loza, Cristal, Porcelana, Batería de cocina, Aluminio, Objetos para regalos, Juguetes, etc. Si Ud. necesita alguno de estos artículos no olvide que en «El Bazar Victoria», es donde más barato los ha de conseguir. NOTA: A toda persona que visite este establecimiento, se le obsequiará con una papeleta para el regalo de una preciosa jaca y Café: que esta casa hace a sus favorecidos en combinación con la jugada extraordinaria de Reyes del día 2 de Enero 1926.

Al Comercio y al público en general Quiere Ud. poseer una casa propia sin que le cueste un solo céntimo? Para conseguirlo le bastará pedir en los establecimientos donde compre cualquier artículo los tickets de LA FUNDACION MERCANTIL y que dichos comercios estén adheridos a su vez, sin que tengan que anticipar tampoco cantidad alguna. Procedimiento aprobado por R. O. de fecha 31 de Marzo último al amparo de la Ley de Casas Baratas. Para folletos explicativos (gratis) al comerciante e industrial que le interese agrandar sus negocios y hacer e bien de sus vecinoss, que se dirija a LA FUNDACION MERCANTIL CORPORATIVA URBANA, Madrid, San Agustín, 3. Concedemos representación sin fianzas a base de inmejorables referencias.

CARBONES Carbon Cardiff 1.ª Besta Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbon Menudo lavado Asturiano Antracita Nueces francesa Coke Metalúrgico Cardiff Carbon Cribado Asturiano Carbon Fragua inglés Rhondda M. BERJON - Boulevard, 59

«SHELL» SURTIDORES DEL Boulevard Parador de Martínez y Puerto LA GASOLINA PERFECTA A 0'64 CENTIMOS LITRO

Ford Ve el nuevo Modelo completamente reformado Turismo Ptas. 4.750 F. O. B. Barcelona AGENCIA OFICIAL M. BERJON - Boulevard 59

Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora del Pilar La consulta que en Lucena de las Torres tenía el Doctor Mosroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, núm. 1 (Puerta de Purchena) de 10 a 1 y de 4 a 6. NOTA: Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orberá núm. 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y en-fermados.

CARBONES MINERALES Carbon Cardiff 1.ª Besta Almirantazgo Coke metalúrgico pieta Newcastle Carbon menudo lavado Asturiano Antracita Nueces francesa Carbon Cribado Asturiano Antracita Diamant cribado Contrataciones e industrias, S. A. - MADRID Delegación de Almería Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :-: Depósito: Almadrabillas

AVISO 3.000 INJERTOS La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 66 donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general. Doctor José Estevan Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONSULTA DE OFICINA, 22, PRINCIPAL Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 AGUILAR DE CAMPOO, 1. Dr. J. Galvez Lancha OCULISTA De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisier y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

FERRETERIA

El Yunque

BATERIA DE COCINA

HERRAMIENTAS PARA MINAS

Puntas de París.

CERRAJERÍA

ARTICULOS DE CRISTAL

J. Sánchez Picón

PUERTA DE PURCHENA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES. — Santos Dámaso I. p., Eutiquio, Bárzabas, Víctorio, Fusciano, Tráson, Ponciano y Pretextato, mrs.; Sabino, ob. y Daniel Estilista, mje.

La Misa y el Oficio divino son de San Dámaso, Papa y confesor, con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana, SABADO. — Santos Sinesio, Epimaco, Alejandro, Donato, Amonoria, vg., Hermógenes, Manjucio, Constancio, Crescencio, Dionisia, Victoria y Mercuria, mrs.

La Misa y el Oficio divino son del V día de la Inmaculada, con rito semidoble y color blanco azul.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana en la Parroquia de San José. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y 5 de la tarde.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.

OBRA DE LAS TRES MARÍAS. — En el Sagrado Corazón de Jesús hoy Misa de Comunión general, a las 8 y media para los que pertenezcan a ella, y por la tarde a las 4, Víspera solemne del Santísimo y Junta en el Salón de la Residencia.

A NUESTRA SEÑORA DE LOURDES. — Hoy en la Capilla de San Antón Misa rezada a las 8, y por la tarde, a las 5 Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

IGLESIA DE LAS PURAS. — Las religiosas del Convento de La Purísima dedican a su Excelencia Madre en el Misterio Angusto de su Concepción Inmaculada los siguientes cultos desde el día 7 al 15, ambos inclusive:

Todos los días a las 6 y 8 1/2 de la mañana, se celebrará Misa de Comunión general, y otra solemne a las 9 de la misma, en aquellos días que se celebre el Jubileo de las Cuarenta Horas.

Todas las tardes a las 5 y con exposición de S. D. M., se rezará la Estación con Jauculatoria y Santo Rosario; a continuación será el Ejercicio de la Novena con Sermón, Cánticos y Reserva.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN. — Todas las tardes a las 6, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio de la Novena, sermón por el Director de la Congregación de las Hijas de María, don Manuel Rodríguez, cánticos, Bendición y Reserva.

Señores predicadores: Día 11, señor don Manuel Lucas, Rector de Seminario; día 12, Rvdo. P. Santaella, de la Compañía de Jesús; días 13, 14 y 15, M. Rvdo. P. Prior de Santo Domingo.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo, concede 50 días de Indulgencias por la asistencia a cada uno de estos actos.

SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.



Mujeras martirizadas por la sangre

El dolor es la suerte del artrítico: Dolores agudos neurálgicos, sufrimientos de la gota y del reumatismo, sufrimientos físicos y morales de las enfermedades de la piel suplicios de las varices fiebriles, úlceras varicosas, arrebatos de cabeza males periodicos de las mujeres todas estas miserias lamentables causadas por los vicios de la sangre hacen de la vida un verdadero martirio. Pero el artrismo es al final vencido gracias al **DEPURATIVO RICHELET** rectificadora de la sangre por excelencia y universalmente aconsejado por los especialistas mas reputados. El **DEPURATIVO RICHELET** triunfa en los dolores mas antiguos cicatriza las llagas borra toda señal de la enfermedad de la piel y libra al organismo de toxinas que la envenenan. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belport, Bayonne (Francia).

Notas marítimas

Movimiento del puerto
Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:
BUQUES ADMITIDOS
Vapor español «Tintoré», de Melilla, con carga general y 60 pasajeros.

LA INDEPENDENCIA

—Idem idem «Michelin», de Alicante, con gasolina.
—Idem danés «Egholm», de Denia, con carga general.
—Idem sueco «Calabria», de Cartagena, con carga general.
BUQUES DESPACHADOS
Vapor español «Tintoré», para Melilla, con carga general y pasajeros.
—Idem idem «Etrud», para Cádiz, con cargamento de mineral.
—Idem sueco «Calabria», para Göttemburgo con frutas.
—Idem danés «Egholm», para Copenhague.
—Idem noruego «Santa Cruz», para Oslo.
—Idem español «Aduchachún», para Barón-Furnes, con mineral.
—Laud español «Segunda Joven Filomena», para Valencia, con aceite mineral.

Herrada

SASTRERIA con GÉNEROS
Gran surtido para trajes y gabanes
Plaza de Canalejas, 4

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:
Hotel Simón: Don Marcelino Juárez, de Barcelona; don Roberto Zragozza, de Valencia; don Luis Quiroga, de Madrid; don Fulgencio Pedreño y don Basilio Martí, de Cartagena y don Eugenio Padilla, de Melilla.
Hotel Continental: Don Emilio Tapiolas, de Granada.
H. Central: Don Joaquín de Orta Picón de Alicante.
H. Suizo: Don José Paniagua y señora, y don Juan García López, de Albolodú; don Nicolás Díaz García, de Alhama; don Manuel Pérez Ruiz, de Huelga Ovea; y don Ángel García Olivares, de Granada.
H. Victoria: Don Serafín Viñas y don Serafín Rubio Rubio, de Dalías.
H. Inglés: Don Leandro Ferrándiz, de Granada.

PUBLICACIONES

La Expoición Ibero Americana en Sevilla
Su celebración en 1927. — Tenemos a la vista el magnífico álbum artístico que acaba de publicar el ilustrado periodista andaluz, don Enrique Piñal de Castilla, número ocho de la serie, titulado «Sevilla y la Exposición Ibero Americana», consagrado exclusivamente a reproducir, en bellísimos fotografías, el estado actual de las obras que se realizan para el grandioso Certamen futuro, los situados pabellones construidos a tal efecto, y los proyectados de Agricultura, Palacio del Aceite, Museo de Arte Moderno, Galerías de América, Salón de fiestas «Sevilla» debido a los notables arquitectos señores Talavera, Gómez Millán, Flores y Traver, que están siendo felicitadísimo por sus obras.
También publica muy bonitas vistas de los hermosos jardines de la Exposición,

de sus fuentes y glorieta, monumentos, etc., etc.
En conjunto, es el número de mayor interés publicado por dicha revista, que sobre hallarse editada con lujo, se reparte gratis por todo el mundo, como propaganda de la Exposición que ha de celebrarse el próximo año 1927, en Sevilla, y de la industria y comercio de España, anunciados en las numerosas páginas que acompañan a los gráficos de la repetida publicación.
«Sevilla y la Exposición Ibero Americana» es la única revista de difusión y cultura publicada hasta hoy, que se harte dedicada exclusivamente a la propaganda del certamen venidero, considerado de interés nacional.
Su director-propietario, el querido conpañero señor Piñal de Castilla, merece toda clase de felicitaciones, por su patriótica y desinteresada labor, a las cuales unimos la nuestra más efusiva.

PRENSA OFICIAL

Boletín Oficial
Publica el día martes:
Instrucciones para la adaptación del régimen de los montes de los pueblos al Estatuto municipal y sus Reglamentos. (Continuación).
Resoluciones dictadas en los recursos de los secretarías municipales que se expresan.

Correo de la Provincia

Arboles
La Guardia civil de este puesto ha detenido en el café de dicho pueblo a Antonio Gómez Muñoz, al cual se le ocupó un revolver, careciendo de la correspondiente licencia.
Ojula del Río
Como presuntos autores de la muerte de la vecina de Ojula del Río, Ana Rodríguez Romero, han sido denunciados a la Guardia civil de dicho puesto los vecinos de Ojula, Eloy Garre-Martos y un criado de este llamado Bartolomé Martínez Gómez, hecho ocurrido el 26 del pasado Noviembre.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECIONES HUMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.
Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.
SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ.
Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.
Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA
125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11 95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.
D. _____ de profesión _____ domicilio _____
Hado en _____ provincia de _____ calle de _____
núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11 95 pesetas.
FIRMA BIEN LEGIBLE

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)
Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Plofendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 15 de febrero y vapor
en escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Diciembre el vapor
en escala en Cádiz.
Para Río Jandip, Montevideo y Buenos Aires saldrá del PUERTO DE ALMERIA el día 5 de Enero el magnífico vapor
en escala en Málaga, Cádiz y Tenerife.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajo.

Manuel Arnús
Montevideo
Reina Victoria Eugenia

Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras

Atención
La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos.
Grandes existencias en todas las escuadrías.
VISITANDO ESTE ALMACEN AHORRAREIS TIEMPO Y DINERO
OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28
Teléfono núm. 96 Dirección telegráfica: AREUGON

La Lactina Chelvi

facilita la dentición de los niños, desinfecta el vientre y hace que rijan sin purgarse. Caja de papeles 1 peseta. Venta Farmacias.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (28)
Obra de la Biblioteca Patria

Inmaculada

NOVELA ORIGINAL
DE
Rafael Pérez y Pérez

tan humanitarlos menesteres; las señoras manos iban y venían enrollando la venda con presteza, y el niño, sumido en un bienestar profundo, gracias a este aseo conienzudo, mirábase con una honra expresión de gratitud.
Silenciosos ambos, Ada y Agustín, se despidieron hasta el día siguiente. No pronunciaron una sola palabra hasta verse de nuevo instalados en el lujoso torpedero de turismo. Desde allí se oían las bendiciones de toda la harapiencia pléyada de comadres a quienes la vieja relataba la suerte tan regañadísima que se le había entrado por la casa. Ahora, Agustín, llevando a su lado a Inmaculada, sentía una orgulloosa satisfacción, una dicha compleja, cuya naturaleza no quería analizar porque se le estaba consentida, y deseaba retirar al instante de la separación, conducía el coche a una marcha muy moderada.

—Agustín, eres bueno —dijo de pronto Ada con voz en que vibraba una emoción contenida.
—No tanto como debiera, Inmaculada —repuso el gravemente. —Hasta ahora, mi cuidado por el prójimo no ha salido de los límites de mis dependientes. Al comienzo de ocuparme de ellos, lo hacía por cálculo, ¿entiendes? Temía siempre esos fantasmas de huelgas y sindicatos que entorpecen la marcha de las producciones industriales; y como un medio de evitárlas o de atenuarlas al menos, me impuse toda esa tarea de suavizar asperezas; al principio me costaba mucho, yo era orgulloso y estaba enfriado del ambiente vano de la vida mundana. El trato con estos entes ignorantes y suspicaces, me resultaba molesto; luego, los pobres no suelen ser agradecidos, y sufrí horas de inmenso desaliento.
—Pero, no te abatiste.
—No; tengo una voluntad de hierro que se forja a golpe de martillo y el obstáculo no hizo otra cosa más que emborazar mis terqueñades. Mis primeras victorias sobre la rutina y sobre el odio de estas pobres gentes me demostraron que la masa de obreros no tregada a mis cuidados era susceptible de mejoramiento y perfección; que en esas masas había sentimientos de mi dos esperando la mano que supiera despertarlos y germinar de probidad, de virtud latentes, que siguen debiendo cultivar. Era la masa inerte, Ada, con todos sus defectos y cualidades, que se ofrecía como un campo inexplorado

para que en él se sembrase el bien o el mal. Como expreso a la policía de los explotadores de ideales, sería del primero que llegase a llamar con amor a las puertas de su alma; de aquel que supiera pulsar la fibra de los entusiasmos en latrigo. Comprendí toda la ventajosa que estaba de mi parte, y viniendo mi repugnancia y sus hostilidades, comencé esa lucha de generosidades, en la cual soy al fin el más fuerte.
—Inmaculada ois con un silencio religioso. Habíase quitado el vestio y el aire le azotaba las rizadas melenas. El auto, siguiendo la recta, llevaba una marcha casi de paseo. Agustín, embobido en sus confidencias, lo hubiese dejado parar sin darse cuenta.
—Ejercí una vigilancia absoluta y directa; aumenté los jornales equitativamente, según el trabajo o las necesidades de cada uno; les socorrí en sus apuros o enfermedades; construí para ellos barridas higiénicas, sacrificando a su comodidad un coto inmenso, que era en el país famoso por sus liebres y sus perdices; creé una escuela graduada, donde los hijos de mis obreros reciben una instrucción que les prepara para la vida y para el trabajo, y el roce continuo con ellos, fué como una lima que suavizó mis repugnancias, llegando a aproximarse tanto a ellos, que hoy, puedo decir que estamos todos de acuerdo y compenetrados. En esta fase de mi tarea, mis actos cambiaron de móvil; hasta entonces me guió la conveniencia o el temor,

después, Ada, seguí mi obra por cariño hacia los que ya podía llamar hijos de mis desvelos y mis sacrificios. Pero hoy, ¿me permites decirte?, esta mañana tú me has enseñado algo más.
—¿El qué, Agustín?
—Que yo, con todas mis generosidades y mis beneficios, no he ejercido la verdadera caridad; aquella caridad evangélica que Jesucristo predicó con el ejemplo; esa caridad amplia que no distingue a los buenos de los malos ni a los propios de los extraños; la caridad cristiana que al alargar la mano al caído no le pregunta jamás su nombre ni su patria, ni su condición... La caridad del samaritano del evangelio. Hasta hoy, Ada, mi beneficencia ha sido tener impulso por mi posición o inclinación natural hacia mis dependientes; de hoy en adelante, yo te prometo que será un amor sin límites hacia todos mis prójimos necesitados, el amor que Cristo nos recomendó como una suprema herencia antes de abandonarnos para salir hasta el Padre... «Amad los unos a los otros», y ya no se llamarán mis actos con esos nombres pomposos: «altruismo, humanidad, filantropía...»
—¿Cómo entonces, Agustín?
—Caridad cristiana, sencillamente —respondió Montevideo.
Una alegría íntima se desbordaba de los ojos, de la sonrisa, de la actitud toda de Inmaculada.
—Y en mis talleres, en mis escuelas y en mis centros recreativos, la imagen y el nombre de Jesucristo presidi-

rá regimiento, poniendo la nota vibrante y hermosa de la fe, en el espíritu y en los corazones de todos.
—Agustín... —murmuró Ada estrechada.
—Y así, la indiferencia se habrá trocado en piedad, la tibieza en religiosidad encendida, los intereses materiales cederán la plaza a los intereses de la eterna salvación que tan descuidados hemos tenido todos hasta ahora. A partir de esta fecha, yo me considero marcado con el sello de las grandes misiones redentoras; se que sobre mí cae el deber de procurar a mis obreros no sólo ese bienestar corporal que ya les di, sino de un modo primordial, el de ponerles en camino de salvar su alma, cosa que (lo confieso con vergüenza), casi había olvidado, primita, y con tu ayuda, espero cumplir plenamente mis deberes.
—Mi ayuda es poca y será breve, porque mi estancia entre tus obreros y a tu lado, ya sabes que no ha de ser muy larga —dijo con cierta pesadumbre la jovenita — pero yo seré siempre tuya para toda cooperación caritativa. Estoy muy contenta.
—Puedes estarlo; mi indiferencia religiosa no era de las que se sacuden sin esfuerzo; pero tú has sabido predicar con la divina elocuencia del ejemplo... y del silencio.
Y envolviéndola en una mirada luminosa y ardiente, que llevaba en su fondo toda la levadura de los humanos entusiasmos, la asió con la mano que el volante le dejaba disponible, atrá-